

Belföldi hírek

bb.1. másodsor az urnák előtt - megkezdődtek a pótválasztások

t/mir/s/a/zs

1975. június 29.

vasárnap reggel ismét megnyitották a szavazóhelyiségek kapuit abban a három képviselői választókerületben, amelyekben a június 15-i általános választások alkalmával egyik országgyűlési képviselőjelölt sem kapta meg a választási törvényben előírt szavazattöbbséget.

mint ismeretes, az országos választási elnökség vasárnapra tüzte ki a pótválasztásokat a győr-sopron megyei 1-es számú, a somogy megyei 11-es számú és a szolnok megyei 10-es számú országgyűlési választókerületben.

a pótválasztást a választójogi törvény alapján - mindhárom választókerületben ugyanolyan eljárási szabályok szerint kell megtartani, mint az előző, általános választás alkalmával. ennek megfelelően mindhárom országgyűlési választókerületben újabb jelölőgyűléseket tartottak. a jelölőgyűléseken mindhárom választókerületben ugyanazokat jelölték, akiket az általános választás során: a győr-sopron megyei 1-es számú országgyűlési választókerületben gyürüsi antalt és pál józsefet, a somogy megyei 11-es számú országgyűlési választókerületben noé imrénét és simon ernőné, a szolnok megyei 10-es számú országgyűlési választókerületben pedig horváth györgyöt és szendrei gábort.
/folyt.köv./
9.30/a

- 1 -

F. 1250

bb 2. sok látogatója volt vasárnap a tatai vadaskertnek

vid/ny la

1975 június 30

a tatai állami gazdaságban fekvő remeteség-pusztán rendezték be 1971-ben, a magyarországon megtartott vadászati világkiállítás alkalmából az első hazai vadaskertet. a tatai gazdaság azóta is nagy gonddal tartja fenn a 65 hektáros területet, amelyből 35 hektárt a parkerdő foglal el. a vadaskertben - amely díjtalanul megtekinthető - megtalálhatók az állami gazdaságok területén élő őszes nagy-és apróvadak. az állomány azóta jelentősen gyarapodott, és nyilván ennek is köszönhető, hogy egyre több látogató keresi fel az ország minden tájáról.

Vasárnap is nagy volt az érdeklődés. míg az erdőben a vadállatok elmenekülnek az emberi léptek hallatára, az itt természetes környezetben élő szarvasok, őzek, dämvadak, vaddisznók és egy muflon, megszokták az embereket és gyakran sétálnak a kerítéshez. szépen gyarapodott a tavon élő vizivad-állomány is, és néhány hete költött először a nyári lud. érdekes látványt nyújt a vadaskert növényzete is. az országban egyedülállóan 80 fa-és cserjeféleségből alakították ki az állatok pihenő-és búvóhelyül szolgáló és egyben a legcélsebb vadtakarmány biztosító erdőrészteteket, csendereseket./mti/

--

bb 3. időjárásjelentés

ny la

1975 június 29.

☞ meteorológiai intézet jelenti 1975 június 29-én, vasárnap délelőtt:

szeles idő

európa nyugati, északnyugati részén jobbra a lassu, szárító hatású leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást, így ezeken a területeken általában változóan felhős az ég, és csak szórványosan keletkezik átfutó eső, a hőmérséklet a térséget elárasztó hűvös levegő hatására 4-8 fokkal alacsonyabb, mint az évszaknak megfelelő sokévi átlag. melegebb idő a kontinens délkeleti részén van, ahol már a kora reggeli órákban 24-26 fokig emelkedett a hőmérséklet. a kárpát-medence az említett két időjárási terület határán helyezkedik el, úgy hogy a következő 36 órában egyre inkább az északnyugat felől érkező hűvösebb levegő hatása kerül túlsúlyba.

/folyt köv/
13.30/ny

-2-

R 13.35

bb 3. / időjárás...folyt/ny

hazánkban szombaton az északnyugati megyékben csak 4-8, más-
hol 10-12 órán át sütött a nap. a délutáni óráktól a dunántúlon és a duna-tisza közén többfelé keletkezett zivatar, amelyet néhány kisebb körzetben felhőszakadás méretű csapadék kísért. így például sopronhorpács 47, somogyszob 56 mm esőt jelentett, míg más-
hol általában csak csapadéknym és 10 mm között volt a vasárnap reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26-31 fok között alakult. éjszaka változóan felhős volt az ég, a dunántúlon általában 11-14, keleten 14-18 fokig hűlt le vasárnap hajnalra a levegő. vasárnap délelőtt felhős, helyenként erősen felhős idő volt, de 11 óráig sehonnan sem jelentettek csapadékot. a levegő hőmérséklete ebben az időpontban 18-22 fok között váltakozott, a balaton vizének hőmérséklete pedig 23 fok volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 24.2 fok volt, a 100 éves átlagnál 3.8 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, szórványosan átfutó esővel, keleten néhány helyen még zivatarral. élénk, időnként erős északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 22-27 fok között.

a duna vízállása budapesten: 476 cm./mti/

--

bb 5. szabó iván kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/kny la

1975 június 29

szabó iván szobrászművész alkotásaiból „fém és cserép”, címmel kiállítás nyílt vasárnap hódmezővásárhelyen a medgyessy-teremben. a budapesti szobrászművész és főiskolai tanár már évtizedek óta kapcsolatot tart vásárhellyel, tanítványaival együtt évenként visszatérő vendége a helyi művésztelepnek. a most megnyílt kamaratárlaton kisplasztikák, rézdomborítások és kerámia-tálcák láthatók. /mti/

13.35/ny

--
-3-

R 14.00

bb 4. leleplezték bartók béla emléktábláját - befejeződtek a rábaközi napok

vid/ny la

1975 június 29

a rábaközi népdalok hazájában, a győr-sopron megyei jobaházán vasárnap leleplezték bartók béla emléktábláját. a népdalkutató bartók a század elején gyűjtő utjai során utba ejtette jobaházát is, hogy összegyűjtse és lekottázza a rábaközi népdalokat. az emléktábla bartók béla népdalgyűjtő utját örökíti meg.

^{n/}
inén 15 óráig embargós!

a rábaközi napok egyhetes rendezvénysorozata megyei néptánc és menettáncversennyel zárult vasárnap. az együttesek színes népi öltözékben dalolva-táncolva vonultak végig szany község utcáin. látványos körvenbunkót is bemutattak. a versenyen az együttesek a rábaközi táj jellegzetes táncait, a rábaközi verbunkot, a sobri körverbunkot, a kónyi verbunkot mutatták be. ezt követte a rábaközi napok gálaestje, ahol a legsikeresebb együttesek léptek fel./mti/

--

bb 6. kemény györgy grafikus kiállítása

vid/ny la

1975 június 29

a balatonboglári temetői dombon lévő kápolna-tárlaton vasárnap délben ünnepélyesen megnyitották a kemény györgy grafikáiból rendezett kiállítást. a balaton déli partjának kulturális programja keretében megnyíló kiállítást két hétig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb 7. ötvenezer néző a hortobágyi lovasnapokon

vid/ny la

1975 június 29

csaknem ötvenezer ember tekintette meg három nap alatt a tizenegyedik alkalommal megrendezett nemzetközi hortobágyi lovasnapokat. különösen vasárnap érkezett sok néző a pusztára az ország minden részéből. a kilenclyuku hid melletti legelőn több ezer járművet őriztek a parkoló helyen. innen a hortobágy folyó partján épített sétányon jutottak el gyalog a nézők a mátai lovaspályára, a versenyek és bemutatók színhelyére. a legnagyobb sikere a magyar, a szlovák, a lengyel, és az nszk-beli lovasok díjugrató-versenyének volt, de nagy tapsot kaptak bátor mutatványaikért a hortobágyi csikósok is. a folyó partjára terelt ménesnek, szürke gulyának és racka nyájnak sok ezer nézője volt a három nap alatt./mti/

--
-4-

13.45/ny

F 14 05

bb 8. kisz építőtábor mihálygergén

vid/ny la

1975 június 29

kisz építőtábor nyílt vasárnap mihálygergén, az észak-nógrádi regionális vízmű bővítésének építkezésén. a félmilliárdos beruházás megvalósítása során egy több mint négy millió köbméter befogadóképességű víztározót is létesítettek, amelynek negyven hektárnyi medrét kell megtisztítani a kivágott fák, bokrok gyökértétől, gyommövénytől, mielőtt a tározó feltöltését megkezdik. a táborban június 29-től augusztus 23-ig több turnusban váltják egymást somogy megyei középiskolások és budapesti szakmunkás tanulóik. a munka utáni pihenést a többi között a színművészeti főiskola diákjainak műsora, a mikroszkóp színpad vendégszereplése, mozielőadások, sportversenyek teszik változatosabbá. a szécsényi járási könyvtár tábori könyvtárat nyitott a fiatalok számára./mti/

--

bb 9. barátság nap szolnokon

vid/ny la

1975 június 29

szolnok 900 éves jubileumi ünnepségsorozatának keretében vasárnap a barátság napját rendezték meg a tiszaparti városban. tiszafüredtől kunszentmártonig mintegy ezer vendég érkezett a megyeszékhelyre. a járási, városi népes küldöttségei a tiszaligeti új sportcsarnokban találkoztak. a program első részében bekényi istvánné, a hazafias népfőnt városi bizottságának titkára köszöntötte a megye küldötteit, majd kukri béla, a városi tanács elnöke szolnok díszes emléklakettjét nyújtotta át a járási, városi küldöttségeinek. a műsor második részében a jászság, a nagykunság és a tiszazug művészeti együttesei köszöntötték a jubiláló várost. a műsort követően a vörös csillag filmszínházban bemutatták a szolnokról készült színes filmeket, majd városnéző körsétán vettek részt a vendégek. az egész napos program délután sportvetélkedőkkel zárult./mti/

--

bb 10. vasutas különvonat indult moszkvába

k sb/tm/ny la

1975 június 29

vasárnap reggel 314 magyar vasutas utazott különvonaton moszkvába jutalomutazásra. a máv vezérigazgatósága ezuttal indított nyolcadik alkalommal különvonatot, amelyen a legjobb magyar vasutasok, törzsgárda-tagok, szocialista brigádtagok és az ifjúsági mozgalomban résztvevő vasutasok utaztak a szovjetunióba. a magyar vasutasokat moszkvában szovjet kollégáik fogadják, s baráti találkozót tartanak tiszteletükre./mti/

--

13.55/ny

F 14 15

-5-

bb 11. emléktábla-avatás az egykori aratósztrájk helyén, dalmandon

vid/ny La

1975 június 29

a mezőgazdasági bérmunkások és uradalmi cselédek hetven évvel ezelőtti aratósztrájkjára emlékező ünnepséget tartottak vasárnap a tolna megyei dalmandon, a hajdani események egyik színhelyén. a dalmandi állami gazdaság művelődési házában rendezett ünnepségen cserép imre, a dombóvári városi pártbizottság titkára mondott beszédet, majd emléktáblát lepleztek le.

az avatást követő műsorban a dombóvári klubkönyvtár műkedvelő gárdája, a „kapos”, népi együttes és az attalai „páva-kör”, tagjai a multibeli és a mai aratásokat jelenítették meg a színpadon jelképesen, versekkel, dalokkal, táncokkal és krónikamondással. a közsgében az aratás, a mezőgazdasági munkák hetven évi történetét, mai forradalmi fejlődését szemléltető kiállítás is nyílt.
/mti/

--

bb 12. a fürdőzés újabb áldozatai

k sb/tm/ny La

1975 június 29

sajószentpéter határában rusznyák jános, hat éves sajószentpéteri gyermek fürdés közben a sajóba fulladt.

a balatonkenesei strandon vatics jenő 41 éves gyári munkás, pétfürdői lakos ittás állapotban a viharos balatonban fürdött, és a vízbe fulladt./mti/

--

bb 13. a magyar földrajzi társaság vándorgyűlése sátoraljaujhelyen

vid/ny La

1975 június 29

sátoraljaujhelyen tartotta a magyar földrajzi társaság 28. vándorgyűlését a tokaj-hegyaljai és a zempléni hegyvidék megismerésére. a vándorgyűlés mintegy háromszáz résztvevője szombaton a tokaj-hegyaljai vidék ásványi kincseivel és hasznosításának lehetőségével ismerkedett, vasárnap pedig sátoraljaujhelyen a béke filmszínházban plenáris ülést tartottak.

/folyt köv/
14.25/ny

-6-

Fi 14.50

bb 13. / a magyarfolyt/ny

radó sándor kossuth-és állami díjasnak, a magyar földrajzi társaság elnökének megnyitója után dr. pusztai béla, a borsod megyei tanács elnökhelyettese tájékoztatta a résztvevőket a megye társadalmi fejlődéséről, a területfejlesztési koncepció megvalósításával a gazdasági fejlesztés lehetőségeiről. a világhírű tokaj-hegyaljai szőlőgazdálkodás helyzetét, a rekonstrukció eredményeit, a nagyüzemi szőlőtermesztés kialakulását kapás pál, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát vezérigazgatója ismertette. a résztvevők tájékoztatást kaptak a hátrányos helyzetű, elmaradt borsodi területek vizsgálatának tapasztalatairól, a gazdálkodás átalakításának lehetőségeiről.

a vándorgyűlés résztvevői tanulmányutat tesznek a bodrogközben, ellátogatnak a zempléni hegységbe, ahol az új ásványi üzemeket tekintik meg, majd részük négy napos kelet-szlovákiai tanulmányúton vesz részt./mti/

--

bb 14. „antik művészet”, - kiállítás székesfehérváron

vid/ny La

1975 június 29

székesfehérváron, a csók istván képtárban „antik művészet”, címmel vasárnap kiállítás nyílt a debreceni déri múzeum, a budapesti szépművészeti múzeum és iparművészeti múzeum anyagából. görög és római antik művészeti emlékek, alkotások kerültek a közönség elé. a kiállítást castiglione lászló, az mta régészeti intézetének igazgató-helyettese nyitotta meg. a nagy művészeti értékű válogatás, amelynek egyes darabjai először kerültek bemutatásra, augusztus végéig tekinthető meg székesfehérváron./mti/

--

bb 15. téglagyártás iskolaépítéshez - ifjúsági építőtábor nyílt székesfehérváron

vid/ny La

1975 június 29

székesfehérváron, a műm, 323. iparitanuló intézetében vasárnap ifjúsági építőtábor nyílt. az első turnusban 110 fejfér-megyei és csepeli középiskolás fiú dolgozik. a diákok szakemberek és szakoktatók irányításával kohósalak falazóblokkokat készítenek a soponyai új általános iskola felépítéséhez, valamint a műm 323. iparitanuló intézet leendő tornaterméhez. az ifjúsági építőtábor lakói kulturális és sportprogramban is részt vesznek, a hétvégeken pedig a velencei tóra és a balatonra kirándulnak, s megismerkednek fejfér-megye nevezetességeivel is./mti/

14.30/ny

-7-

Fi 14.50

bb 16. rárósi kulturális napok

vid/ny la

1975 június 29,

hatodszor rendezték meg nógrád megyében a rárósi kulturális napokat. a seregszemlén évről-évre a szécsényi járás hat községének művészeti csoportjaiból, énekes és hangszeres szólis-táiból, versmondóiból alakított együttesek adják elő harminc perces műsorukat az ipoly partján felállított szabadtéri színpadon. ludányhalászi, mihálygerge, nógrádszakál, egyházasgerge, ipoly-tárnóc és litke műsorát - amelyben szerepléshez jutott minden korosztály -, vasárnap több mint hatezren hallgatták meg. a hagyományok szerint ezuttal is nem az egyéni, hanem a községek kollektív teljesítményét jutalmazták a díjakkal, összesen - a települések kulturális fejlesztésére fordítandó - mintegy huszonezer forinttal./mti/

-. -

bb 17. turistainvázio sopronban - 25 fokos volt a fertő tó vize

vid/ny la

1975 június 29,

vasárnap telt ház volt sopronban az egész évben nyitvatar-tó és a nyári üdülőkből. ezenkívül valamennyi szállodai, tu-ristaszállói és fizetővendég szolgálati férőhelyet lefoglaltak. a lövérekben lévő hegyi kempingben több mint 500-an pihentek az árnyat adó tölgy-és nyírfák alatt. vasárnap délelőtt is ér-keztek az ország minden részéről a turistákat szállító autó-buszok. ausztriából ugyancsak többszázan látogattak át egy kis szomszédolásra. a kellemes környezet és a műemléki látnivalók mellett ezen a vasárnapon az ünnepi hetek rendezvényei is sok vendéget csalogattak sopronba.

megtelt kirándulókkal a soproni hegyvidék legszebb kirán-duló helye, a brennbergvölgy is. a vártnál ugyan kevesebben ki-rándultak a fertő tóra, de a tó szerelmeseit a fertőrákosi öböl-ben lévő üdülőtelepen ideális vitorlázó idő és 25 fokos víz fo-gadta. sok turistacsoport kereste fel a fertőrákosi kőfejtőben megnyílt szabadtéri szoborkiállítást, valamint a nagycenki mu-zeumvasutat, a széchenyi emlékmúzeumot, azonkívül a híres 220 éves hársfasort, amelynek több mint 400 faóriása bódító virág-illatot áraszt./mti/

-. -
-8-

14.50/ny

R. 15.15

bb 18. borsodi fotószakkörök megyei kiállítása miskolcon

vid/ny la

1975 június 29

a szakszervezetek borsod megyei tanácsa, valamint más in-tézmények közös rendezésében vasárnap nyílt meg miskolcon, a borsod-megyei rónai sándor megyei művelődési központban a foto-szakkörök első megyei kiállítása.

a nagyobb részt a szakszervezetek irányítása alatt működő művelődési házak és művelődési központok hat fotószakkörének több mint harminc tagja csaknem száz fekete-fehér alkotását mu-tatta be. a kiállításon bemutatták többek között a kazincbar-cikai egressy béni, a leninvárosi derkovits gyula művelődési központ, az ormosbányai és a tokaji művelődési ház fotószakkö-ri tagjainak munkáit./mti/

-. -

bb 19. véget ért az országjáró diákok jubileumi találkozója

vid/ny la

1975 június 29

a miskolc szomszédságában lévő festői szépségű csanyiki völgy-ben vasárnap került sor az országjáró diákok tizedik országos találkozásának táborbontására. az ország minden részéről meg-közelítőleg 1600 diák vett részt az egy hetes jubileumi táboro-záson.

a találkozó résztvevői gazdag programot bonyolítottak le. tájékoztatói versenyen vettek részt a bükk-fennsík, a miskolc multjáról és jelenkori fejlődéséről rendezett várostörténeti ki mit tud során mintegy száz kérdésre kellett válaszolniuk. a diósgyőri vár ódon falai között a sárospataki diáknapi legjobb együttese adtak műsort részükre. miskolc fiatalosságával üzem-látogatásokon és a sportcsarnok előtt tartott nagygyűlésen találkoztak. az egyes megyék altáborai sportversenyeken ve-télkedtek a legjobb helyezésekért.

elutazásuk előtt az ország minden részéről összesereglett diákok társadalmi munkával segítették a diósgyőri vár kör-nyékének szétépítését, és a csanyiki völgyben lévő majális park-ban sétautat is építettek./mti/

14.55/ny

-. -
-9-

L. 15.20

bb 20. nemzetközi gyermekrajz-kiállítás debrecenben

vid/ny la

1975 június 29

nemzetközi gyermekrajz-kiállítást nyitott meg vasárnap délelőtt debrecenben szücs istvánné, a magyar uttorók szövetségének főtitkára. a városi tanács és a hajdu-bihar megyei művelődési központ ez év tavaszán negyedik alkalommal hirdette meg a versenyt. a pályázatra magyar, szovjet, csehszlovák, lengyel, jugoszláv, bolgár és román gyermekek ötezer „munkájukat”, küldték el. a zsűri értékelése után nyolcszázharmincat választottak ki közülük, s ezekből nyitottak vasárnap kiállítást debrecen három legforgalmasabb terén. a beérkezett rajzokból ötöt fő-díjjal jutalmaztak.

a fődíjasok: gajdics zoltán/ debrecen/ hat éves, baranyi róbert / debrecen/ nyolc éves, leos ovesny / csehszlovákia/ kilenc éves, jura ámelin / szovjetunió/ tiz éves, lőrincz judit /téglás/ tizenkét éves.

ezenkívül huszonhét korcsoportti díjat adtak át, hatvan-négy gyermek pedig szép munkájáért játékot kapott./mti/

--

bb 21. elutazott hazánkból nyikolaj faggyejev

la/ny la

1975 június 29

vasárnap reggel elutazott budapestről nyikolaj faggyejev, a kgst titkára, aki részt vett a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa 29. ülészakán munkájában. a ferihegyi repülőtéren papp lászló, a magyar népköztársaság állandó kgst-képviselőjének helyettese, valamint a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága és a külügyminisztérium vezető beosztású munkatársai bucsuztatták./mti/

--

bb 22. elutazott a kgst 29. ülészakán részt vett kubai küldöttség

la/ny la

1975 június 29

vasárnap délután elutazott hazánkból a kgst 29. ülészakán részt vett kubai kormányküldöttség, amelyet carlos rafael rodriguez miniszterelnökhelyettes vezetett. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője, keserü jánosné könnyüipari miniszter és dr. szita jános, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője. ott volt floreal chomon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

15.30/ny

-10-

R. 16.00

bb 23. felhasználható 18 órától!

sétáló hangverseny esztergomban

vid/ny la

1975 június 29

esztergom gazdag nyári művészeti programjának érdekes színtestjei a várhegyi hangversenyek. az első ilyen sétáló hangversenyt vasárnap rendezték. a helyi monte verdi kamarakórus a vár termeiben a különböző építészeti stílusoknak, a kor hangulatának megfelelő kórusműveket adott elő. a vitéz stúdióban például késői reneszansz, a beatrix-teremben reneszansz muzsikát, a várkápolnában barokk- és egyházi dalokat szólaltattak meg. ujdonság volt, hogy a 20. századi és legmodernebb művek is szerepeltek a programban. a hangverseny házigazdája, lukin lászló nemcsak a műveket, hanem a termek történetét, művészeti értékét is méltatta./mti/

--

bb 24. felhasználható 18 órától

finn együttes tatabányán

vid/ny la

1975 június 29

huszonhat tagu finn ének-,zene-és táncegyüttest látott vendégül vasárnap tatabányán a bányász táncegyüttes. megtekintették a bányaiipari dolgozók szakszervezetének legnagyobb helyi művelődési házát, a népházat, majd este a puskin művelődési házban kétórás nagy sikerű műsort adtak. hétfőn a szénbányák központi műhelyében szerepelnek és a várossal ismerkednek./mti/

--

bb 25. felhasználható 18 óra után

megkezdődött a „harkányi nyár”,

vid/ny la

1975 június 29

harkányban a pécsi mecsek táncegyüttes műsorával vasárnap megkezdődött a „harkányi nyár”, elnevezésű kulturális program. európai hírű fürdőhelyünkön évente csaknem másfélmillió vendég fordul meg, az ő szórakoztatásukra szervezték meg a tiz hétig tartó zenei jellegű eseménysorozatot. június utolsó vasárnapján is több ezer fürdőző - köztük sok jugoszláv turista - élvezte harkány kellemes termálvizét, s vett részt az esti táncbemutatón. /folyt köv/

-11-

R. 16.55

bb 25. / megkezdődött ...folyt/ny

a fürdőhelyi rendezőbizottság husz nyári estére szervezett programot, amelynek során dél-dunántul neves népi együttesei, pávakörei, kórusai, fuvószenekarai lépnek fel. külföldi szereplői is lesznek az idei ,, harkányi nyárnak,,: a drezdai műszaki egyetem táncsoportja. a program keretében kerül majd sor - július 26-án - a hagyományos harkányi amma-bálra./mti/

-.-

bb 26. felhasználható 19 óra után

szentendrei nyár 1975

t vid/g/tm/ny la

1975 június 29

szentendrén vasárnap megnyitották a szentendrei nyár 1975. gazdag eseménysorozatát. délelőtt aszfaltrajz-versenyt, báb-műsort rendeztek a gyermekek számára. a művésztelepi galériában megnyitott balogh lászló festőművész kiállítása. a vár dombon térzenével szórakoztatták a közönséget. a szentendrei nyár ünneplésének megnyitóját este a művelődési központban tartották, amelyen marosvölgyi lajos, a városi tanács elnöke köszöntötte a vendégeket. a nap hangversennyel zárult.

a július végéig tartó programban tíz kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők. köztük láthatják a napokban megnyitott czóbel béla muzeum gazdag anyagát, a szentendrei kertészek virágkiállítását. a városban tartják tanácskozásukat esztergom, váci és a vendéglátók szocialista brigádvezetői, akik a munkás művelődés feladatait vitatják meg. a program legrangosabb eseménye a szentendrei teátrum előadás-sorozata lesz. a város főterén felállított szabadtéri színpadon július 5-től 14 alkalommal mutatják be dale wasserman - mitch leigh: la manché lovagja című zenés játékát, ádám ottó és szirtes tamás rendezésében. a városban vendégszerepel majd a kőszegi concordia kórus, az ex antiquis együttes, s a szentendrei nyár keretében tartják meg a dunamenti városok sporttalálkozóját./mti/

-.
-12-

16.20/ny

Fi 17.10

b 27. felhasználható 19 óra után

bezárta kapuit fertődön az országos ifjúsági zenei tábor

vid/ny la

1975 június 29

az idén is az ország legnagyobb és legszebb barokk-rokoko palotája, a fertődi eszterházi kastély adott otthont az országos ifjúsági zenei tábornak. a június 15-én megnyitott tábor vasárnap bezárta kapuit.

az ország 19 megyéjéből és budapestről több mint 100 fiatal zenerajongó töltött el két kellemes hetet fertődön. a zenei továbbképzés mellett több hangversenyt hallgattak meg és naponta tanultak mozgalmi dalokat. a záróesten az arc renata együttes adott hangversenyt bach, mozart, haydn és balázs árpád műveiből./mti/

-.-

bb 28. heves széllokések budapesten - megcsappant a strandok forgalma

ö sb/tm/ny la

1975 június 29

vasárnap budapest volt az ország ,, szélforgalmának,, központja, mert időnként 50-60 kilométeres széllokések hűsítették a fővárost. így délben is mindössze 22 fokot mutatott a hőmérő higanyszála. a fővárosiak közül a szokásosnál jóval kevesebben vállalkoztak strandolásra. ezért a budapesti közlekedési vállalat délelőtt 40 autóbust irányított át a strandjáratokról a kiránduló, hegyi járatokra. kiderült azonban, hogy a szél sok embert elriasztott a kirándulástól is, de aki mégis kiruccant, kényelmesen utazhatott.

a vidéki programokhoz sokkal kegyesebb volt az időjárás. egyedül szegeden és kecskeméten volt a fővároshoz hasonló erős-ségű szél. a balatonnál kora délelőtt a sárga jelzőkosarat figyelmeztetésként fel kellett huzni, de dél körül ismét le-bocsáthatták, mert elült a szél, s vitorlázásra, csónakázásra, fürdésre és napozásra egyaránt kellemes időjárás kedvezett a pihenőknek, üdülőknek. a kora délutáni órákban az ország nagy részén 20-25 fok körüli hőmérséklet alakult ki, ami megfelelt a sokévi átlagnak, és sokkal kellemesebb, elviselhetőbb volt, mint a szombati kánikula./mti/

-.
-13-

16.30/ny

Fi 17.10

bb 29. jános-napi sportünnepély

i sb/tm/ny la

1975 június 29

a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozóinak hagyományos jános-ünnepélye vasárnap gazdag sportműsorral zárult. az építők és az ftc sporttelepén népes szurkolótábor előtt tartottak atlétikai versenyt, női és férfi kispályás labdarugó, kézilabda-, röplabda- és kosárlabda mérkőzéseket, majd nagypályás labdarugó döntőt a gutenberg kupáért. a nagyszabású sportprogram harmadik színhelyén, a ganz-márag vörösmarty kulturteremben az asztalitenisz versenyzők izgalmas összecsapásai ragadtatták tapsra a nézőket, a szurkolókat./mti/

--

bb 30. kis áradás a dunán

i sb/tm/ny la

1975 június 29

a múlt hét elejei esőzések hatására kisebb áradás indult el a hét közepén a dunán, s négy nap alatt vasárnap reggelig budapestnél 61 centiméterrel emelkedett a folyó vízszintje. az alpokból, az osztrák vízgyűjtő területről kapott jelzések szerint, nem volt említésre méltó újabb csapadék az utóbbi napokban, s így az áradás sehol sem fenyeget árveszéllyel. az előrejelzések szerint a hét elején még 20-30 centimétert emelkedik a víz budapestnél, majd megkezdődik az apadás. a kis áradás elsősorban a hajózásnak kedvezett, mert megszüntette a gázlókat./mti/

--

bb 31. vasárnap ^w munká gabonátáblákon és az üzemekben

sb/vid/tm/ny la

1975 június 29

a nagyüzemi gazdaságok vasárnap jól kihasználták a kedvező időjárás adta lehetőségeket az aratásá, hiszen az előző hetekben a sok eső jelentősen késleltette a munkálatokat. csongrád megyében más években péter-pál napja mindig egybeesett a buza aratás legnagyobb dologidejével, de most egy hetes késéssel érik a gabona, a homoktalajon is csupán néhány helyen érett meg vágásra a takarmánybuza. most elsősorban az őszi árpa adott munkát a kombájnoknak. így a szeged-tápéi tiszatáj tsz-ben vasárnap öt gép dolgozott, s bár a lassan szikkadó föld nehéz próbára tette a gépek és emberek erejét, vasárnap délben befejezték a tsz ősziárpájának aratását. az idén ez volt az első vasárnap, amikor a csongrád-megyei agroker vállalat már ügyeletet tartott, és alkatrészeket szolgáltatott a gabonabetakarítás gépeihez.
/folyt köv/ -14-
16.50/n

F 19.30

bb 31. / vasárnap ^w munka.....folyt/ny

borsodban, az ország legészakibb területén más években általában két héttel később érik a gabona, mint az alföldön, de az idén a szeszélyes időjárás miatt újabb egy héttel növekedett a késés. néhány kivételes helyen, a mélyfekvésű meleg és homokos talajon péter-pál napjára már beérett az őszi árpa. így a bükk déli lábánál a sályi termelősövetkezet több mint 50 hektáros őszi árpa tábláján megkezdték a munkát a kombájnok. az olaszliszka szőlőtermelő szakszövetkezet árpátábláin kétmenetes ütemben arattak, szombaton vágta le, s vasárnap szedték fel és csépelelték el a terményt a kombájnok. borsod többi részén várhatóan a hét végén állnak munkába a gépek, megkezdik az őszi árpa aratását, de a búzával még átlagosan tíz napig kell várni az éréssig.

győr-sopron megyében vasárnap 50 kombájn aratta az árpát, főként a rábaközben, a szigetközben, valamint a győri és a soproni járás déli részein. különösen nehéz dolguk volt a gépeknek a győri járás déli körzeteiben, amelyek egy hónap alatt több esőt kaptak, mint máskor fél év alatt. gyakran megsüllyedtek az aratógépek a felázott talajon, s ezért a táblák szélén kisegítő traktorokat helyeztek készenlétbe. vasárnap műszakot tartottak több gazdaság gépjavitó műhelyében is, hogy elvégezzék az utolsó simításokat az aratásra váró gépeken.

vasárnap műszakot tartottak a szegedi konzervgyárban, amely több mint kétezer hektár zöldborsó termesztésére kötött szerződést csongrád és békés megye gazdaságaival. a gyár vasárnap is fogadta a földekről beérkező árut, s gondoskodott a gyors feldolgozásról, hogy a termés jó minőségben, zsengén kerüljön a befőttes üvegekbe. az automata gépsoron ezen a napon mintegy 20 vagon zöldborsó-konzervet készítettek./mti/

--

1. / másodsor az urnák előtt....1.folyt/ny

győrött, győr-sopron megye 1. számú választókerületében ismét 17 szavazóhelyiséget diszitettek fel ugyanugy, mint két héttel ezelőtt. a választópolgárok jó hangulatban, fegyelmetlenül teljesítették a kötelezettségüket. /folyt köv/ -15-
19.25/ny

F 19.45

bb 1. / másodszer ...2.folyt/ny

somogy megyében, a nagyatádi, 11. számú országgyűlési képviselői választókerületben két község kivételével már vasárnap délben befejeződött a szavazás és megkezdték a szavazatok összeszámolását. nagyatádon délután a vándorurnákkal keresték fel az idős választókat és a betegeket, hogy otthonukban szavazhassanak.

Szolnok megye 10. számú országgyűlési választókerületének több településen, kunhegyesen, fegyverneken, kenderesen, tiszabón, örményesen és kuncsorbán a szavazóhelyiségek nagy részét már reggel öt órakor megnyitották. így a mezőgazdasági dolgozók - kihasználva a kedvező időjárást - állampolgári kötelezettségük teljesítése után már kora reggel munkához láttak a gabonátáblákon, folytatták az aratást, a betakarítást./mti/

-.-

bb 32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1975. június 29-én, vasárnap

la/ny la

1975 június 29

1. pótválasztások
2. tatai vadaskert
3. időjárásjelentés
4. rábaközi napok
5. szabó iván kiállítása
6. kemény györgy kiállítása
7. hortobágyi lovasnapok
8. kisz építőtábor
9. barátság nap szolnokon
10. vasutas különvonat moszkvába
11. emléktábla-avatás dalmandon
12. a fürdőzés újabb áldozatai
13. a földrajzi társaság vándorgyűlése
14. „antik művészet”, -kiállítás
15. ifjúsági építőtábor székesfehérváron
16. rárósi kulturális napok
17. turistainvázio sopronban
18. borsodi fotószakkörök kiállítása

/folyt köv/
19.30/ny

-16-

K. 19.50

bb 32. / a belföldi....folyt/ny

19. országjáró diákok jubileumi találkozója
20. nemzetközi gyermekrajz-kiállítás
21. elutazott nyikolaj faggyejev
22. elutazott a kubai küldöttség
23. sétáló hangverseny esztergomban
24. finn együttes tatabányán
25. harkányi nyár
26. szentendrei nyár
27. ifjúsági zenei tábor
28. heves szellőkések budapesten
29. jános-napi sportünnepély
30. kis áradás a dunán
31. vasárnapi munka agabonatáblákon és az üzemekben
32. hírjegyzék./mti/

-.-

-17-

v é g e

19.35/ny

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: lakatos erzsébet

K. 19.50

-.-